



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ
ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
1441 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗ
ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΑΡ. 52

Αρ. Φακ.: 15.39.001, 15.39.009, 05.13.001.002

01 Δεκεμβρίου 2023

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας,
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας,
Γενικό Ελεγκτή,
Επίτροπο Διοικήσεως,
Επίτροπο Εποπτείας (ΓεΣΥ),
Επίτροπο Νομοθεσίας,
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα / Επίτροπο Πληροφοριών,
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού,
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού,
Επίτροπο Διαφάνειας,
Διοικητή Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών,
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων,
Υπουργείων, Υφυπουργείων και Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών,
Αρχιπρωτοκολλητή,
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου,
Έφορο Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών,
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου,
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών,
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων,
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας,
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου

**Πρακτική εφαρμογή των προνοιών του περί Συνταξιοδοτικών Ωφελημάτων
Κρατικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα
περιλαμβανομένων και των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Διατάξεις Γενικής
Εφαρμογής) Νόμου (Ν.216(Ι)/2012)**

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα εξής:

2. Ο Νόμος 216(Ι)/2012, μεταξύ άλλων, προνοεί για υπολογισμό των συνταξιοδοτικών ωφελημάτων που κερδίζονται με υπηρεσία πριν την 1η Ιανουαρίου 2013, στη βάση των ετήσιων συντάξιμων απολαβών του υπαλλήλου κατά την ημερομηνία αφυπηρέτησής του. Επίσης, προνοείται ότι για υπηρεσία που κερδίζεται από την 1η Ιανουαρίου 2013 και μετέπειτα, τα συνταξιοδοτικά ωφελήματα υπολογίζονται στη βάση του μέσου όρου των

ακαθάριστων συντάξιμων απολαβών του συνόλου των μηνών συντάξιμης υπηρεσίας του υπαλλήλου από την ημερομηνία πρόσληψης μέχρι την ημερομηνία αφυπηρέτησής του, αναπροσαρμοσμένων με την αξία της εκάστοτε ισχύουσας ασφαλιστικής μονάδας του Ταμείου Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

3. Διευκρινίζεται ότι το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας υπολογίζει τον μέσο όρο των συντάξιμων απολαβών του συνόλου των μηνών συντάξιμης υπηρεσίας των αφυπηρετούντων κρατικών υπαλλήλων και ωρομισθίων από τα διαθέσιμα στοιχεία των μηχανογραφημένων συστημάτων μισθολογίου των κρατικών υπαλλήλων και ωρομίσθιου κυβερνητικού προσωπικού, αντίστοιχα, από προγράμματα που έχει ετοιμάσει ειδικά για τον σκοπό αυτό, σε συνεργασία με το Τμήμα Υπηρεσιών Πληροφορικής. Επομένως τα λογιστήρια των οικείων Υπουργείων / Υφυπουργείων / Τμημάτων / Υπηρεσιών δεν έχουν οποιαδήποτε εμπλοκή στον πιο πάνω υπολογισμό.

4. Σημειώνεται ότι το έντυπο υπολογισμού συνταξιοδοτικών ωφελημάτων Γ.Λ.65, το οποίο βρίσκεται αναρτημένο στην ιστοσελίδα του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας στην Ενότητα Έντυπα – Έντυπα Γ.Λ., χρησιμοποιείται για αφυπηρετήσεις από την 1η Ιανουαρίου 2013. Το συγκεκριμένο έντυπο, λόγω της πολυπλοκότητας των υπολογισμών που προβλέπει, έχει ετοιμαστεί σε φύλλο excel και συμπληρώνεται ηλεκτρονικά από τον Τομέα Συντάξεων του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας. Τα λογιστήρια των Τμημάτων / Υπηρεσιών, θα πρέπει να υποβάλλουν σε έντυπη μορφή τα μέρη Α και Β του εντύπου με τα προσωπικά στοιχεία και τα στοιχεία προϋπηρεσίας του αφυπηρετούντα υπαλλήλου.

5. Επιπρόσθετα, στην ίδια ενότητα της ιστοσελίδας του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας βρίσκεται αναρτημένο το έντυπο Δήλωσης με αρ. Γ.Λ.65 Α, για αμετάκλητη επιλογή για μετατροπή ή όχι του φορολογητέου εφάπαξ, που αφορά στην υπηρεσία από 1 Ιανουαρίου 2013 μέχρι την αφυπηρέτηση, σε σταθερό μηνιαίο ποσό. Τονίζεται, ότι το σταθερό μηνιαίο ποσό καταβάλλεται σε 12 δόσεις τον χρόνο, οπότε και δεν υπάρχει 13ο ποσό όπως στην περίπτωση της σύνταξης και δεν τυγχάνει της όποιας μελλοντικής αναπροσαρμογής τιμαριθμικής ή άλλως πως, και πρωτίστων δεν είναι μεταβιβάσιμο στην / στον χήρο.

6. Για σκοπούς καθοδήγησης στη μεθοδολογία εφαρμογής της πιο πάνω νομοθεσίας, έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας (Τομείς – Μισθολογικές Υπηρεσίες – Συντάξεις) εργαλεία υπολογισμού καθώς επίσης και παραδείγματα που καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα περιπτώσεων συνταξιοδοτικών ωφελημάτων.

Η παρούσα Εγκύκλιος τίθεται σε ισχύ από την 1^η Ιανουαρίου 2024.

Ανδρέας Αντωνιάδης
Γενικός Λογιστής της Δημοκρατίας